

Гений во сне и наяву. К 75-летию Олега Янковского

75 лет назад, 23 февраля 1944 года, в казахстанском городе Карсакай родился будущий народный артист СССР, лауреат премии Ленинского комсомола, Государственных премий СССР, РСФСР и Российской Федерации, один из величайших актёров отечественного театра и кино Олег Иванович Янковский.

Детство Олега Янковского прошло в Джезказгане, Саратове и Минске, где в Русском драматическом театре Белорусской ССР служил его старший брат Ростислав. После окончания Саратовского театрального училища в 1965 году молодой актёр был принят в труппу местного драматического театра, которому прослужил восемь лет.

Слава пришла к Янковскому благодаря кино. В 1968 году он снялся сразу в двух культовых фильмах: «Щит и меч» и «Служили два товарища». Затем были «Жди меня, Анна», «Я, Франциск Скорина...», «Белая земля», «О любви», «Расплата», «Гонщики». Закрепили успех актёра гастроли Саратовского театра в Ленинграде. После этого предложения от различных столичных театров посыпались на Янковского одно за другим.

Андрей Некрасов в фильме «Служили два товарища», 1968 год



Генрих Шварцкопф в фильме «Щит и меч», 1968 год



Сам актёр, по его собственному признанию, терпеливо ждал приглашения от Марка Захарова, зная, что мэтру уже поступила рекомендация присмотреться к провинциальному самородку от самого Евгения Леонова. Ждать пришлось недолго. В 1973 году известный на всю страну актёр наконец-то переезжает из Саратова в Москву и до конца жизни становится актёром Театра имени Ленинского комсомола (Ленком).

Премии и награды Олега Янковского можно перечислять бесконечно. Достаточно назвать четыре премии «Ника» за роли в фильмах «Цареубийца», «Паспорт», «Любовник», «Анна Каренина» и «Царь» (посмертно), трёх «Золотых орлов» за фильмы «Бедный, бедный Павел», «Доктор Живаго» и за вклад в отечественный кинематограф, «Золотого Овна» за фильм «Любовник», «Золотую подкову» за режиссуру фильма «Приходи на меня посмотреть», ТЭФИ за роль в «Докторе Живаго». А ведь были ещё премии «Триумф», «Кумир года», звание «Лучший актёр СССР» в 1983 году за фильм «Влюблён по собственному желанию» и многочисленные призы кинофестивалей.

Всего в фильмографии Янковского более 80 ролей. Выделить какие-либо из них крайне сложно – народный артист всегда избегал халтур и неинтересных сценариев. Он не снимался в рекламе, сторонился антреприз и скептически относился к мыльным операм и дешёвым сериалам.

Великого Олега Янковского нет с нами уже почти десять лет. Он ушёл из жизни после тяжёлой болезни 20 мая 2009 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище Москвы.

В день юбилея любимого миллионами актёра мы по традиции вспоминаем лучшие из лучших его ролей.

Кондратий Фёдорович
Рылеев в фильме
«Звезда пленительного
счастья», 1975 год



Тихон Дмитриевич
Соколов в фильме
«Сладкая женщина»,
1976 год



Сергей Петрович
Камышев в фильме
«Мой ласковый и
нежный зверь», 1978
год



Волшебник в фильме
«Обыкновенное чудо»,
1978 год



Карл Мюнхгаузен в
фильме «Тот самый
Мюнхгаузен», 1979 год



Геннадий Михайлович Семёнов в фильме «Мы, нижеподписавшиеся», 1981 год



Джек Степлтон (Хьюго Баскервиль). Фильм «Собака Баскервильей», 1981 год



Джонатан Свифт в фильме «Дом, который построил Свифт», 1982 год



Сергей Макаров в
фильме «Полёты во
сне и наяву», 1982 год



Игорь Брагин в фильме
«Влюблён по
собственному
желанию», 1982 год



Андрей Горчаков в
фильме «Ностальгия»,
1983 год



Алексей Дмитриев в
фильме «Храни меня,
мой талисман», 1986
год



Василий Позднышев в
фильме «Крейцеров
соната», 1987 год



Дракон в фильме
«Убить дракона», 1988
год



Боря по прозвищу
«Париж». Фильм
«Паспорт», 1990 год



Алексей Смирнов /
Николай II. Фильм
«Царевубийца», 1991
год



Профессор Персиков в
фильме «Роковые
яйца», 1995 год



Дмитрий Петрович
Строганов в фильме
«Китайский сервиз»,
1999 год



Игорь в фильме
«Приходи на меня
посмотреть», 2000 год



Дмитрий Чарышев в
фильме «Любовник»,
2002 год



Пётр Алексеевич
Пален в фильме
«Бедный, бедный
Павел», 2003 год



Виктор Комаровский в
фильме «Доктор
Живаго», 2005 год



Митрополит
Московский Филипп в
фильме «Царь».
Последняя роль в кино,
2009 год



Фото: kino-teatr.ru, filmpro.ru,
1001material.ru, kinopoisk.ru,
domkino.tv, tele.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com
КУЛЬТУРА, СОБЫТИЯ, РОССИЯ

👁 54266 22.02.2019, 23:55 📄 1904

URL: <https://babr24.com/?ADE=186268>

Bytes: 7968 / 4173 Версия для печати

Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3720** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)